

市中心医院开展儿童新冠疫苗接种相关知识培训工作

做好疫苗预防接种 呵护儿童健康成长

本报讯(记者 夏咸芳 通讯员 胡心韵)新冠疫苗是阻断病毒传播和降低感染病症的有效途径。为做好疫苗接种医疗保障工作,11月5日,市中心医院在该院行政楼会议室开展儿童新冠疫苗接种相关知识培训,用实际行动确保儿童新冠疫苗接种工作有序有效推进,该院担任医疗保障任务的全体医生参训。

当日上午,市中心医院儿内科主任、主任医师赵红玲分别就《儿童新型冠状病毒疫苗接种专家共识》《儿童新型冠状病毒疫苗预防接种20问》《儿童新型冠状病毒疫苗预防接种不良反应的识别和救治》进行授课。全面阐

述了当前全球范围内新冠肺炎疫情儿童群体流行情况,儿童疫苗接种的安全性、有效性和可行性,接种程序和一般原则,迟种补种原则,适应症禁忌症,特殊健康状态儿童新冠病毒疫苗接种建议,相关不良反应与处理,突发危重紧急状态下的临床识别及紧急救助方案,疫苗接种前后的常规防护措施及注意事项。并现场演示相关急救技能,突发状况的处理原则和技巧,并与现场参训医务工作者进行了互动。

通过此次培训,参训医务人员掌



握了儿童常见危重症识别,鉴别诊断,紧急救助操作技能,为儿童新冠肺炎疫苗接种工作的顺利进行提供有力保障。

市第一人民医院举办2021年新员工岗前培训班

凝“新”聚力 共谋发展

本报讯(记者 夏咸芳 通讯员 刘志)为使新进员工尽快转变角色,适应新的工作岗位与工作环境,11月1日至3日,市第一人民医院举办了2021年新员工岗前培训班,66名新员工参加培训。

在11月1日上午的岗前培训开班典礼上,市第一人民医院党委书记邓启发代表班子成员和全院职工对新员工的到来表示热烈欢迎。邓启发表示,医院正处于开启“十四五”发展新征程、全面提升综合实力的重要时期,新员工的到来为医院补充了新血液,使医院焕发出勃勃生机。他寄语新员工,不忘初心,做一名有梦想的时代担当者;坚守医德,做一名有爱心的健康

守护者;砥砺前行,做一名有作为的卓越奋斗者。

该院院长陈克俭向新员工介绍了医院的悠久历史和深厚文化底蕴,并对新员工提出三点希望:珍惜来之不易的机会,做到爱医院、爱岗位、爱患者;尽快转变角色,加倍努力学知识、学服务、学做人;切实树立责任意识,时刻牢记为患者负责、为自己负责、为医院负责。

开班典礼后,市第一人民医院人教科、院办、医务科、科教科、院感办、公共卫生科、医保办、保卫科等多个科室的讲师向新员工进行岗前培训。讲师们重点讲解了医德医风及廉洁行医

教育、医院规章制度、医疗有关法律法规、医疗保险服务管理、新冠疫情院感防控及职业安全防护、新冠病毒核酸检测、在职教育与培训、消防理论知识与火场逃生等方面内容,通过系统的岗前培训为新员工养成良好职业素质打下坚实基础,并助力新员工尽快融入医院。

此次岗前培训使新员工对医院有了较为全面、深入的了解。培训后,新员工们纷纷表示,将牢记岗前培训的内容,并尽快运用到工作中,在咸宁市第一人民医院的大家庭里,乘势而上,奋勇向前,不断实现自身的理想目标,共同书写医院高质量发展新篇章。

咸安男子双肾均被结石“光顾”饱受腰疼之苦

两地医生联手“各个击破”双肾结石

●记者 夏咸芳

11月3日,武汉中南医院、市第一人民医院泌尿心胸外科医生联手为一雷姓患者成功实施左侧输尿管镜钬激光碎石术+双侧经皮肾钬激光碎石术+气压弹道碎石术治疗双肾、双输尿管上段结石,获得成功。这一新技术开展为该院治疗泌尿系统结石又增添了一项利器,也标志着该院泌尿外科微创手术实现了全覆盖。

今年47岁的雷先生,自今年8月以来,一直饱受腰疼之苦,且伴有发热、尿急尿频、恶心欲吐等症状出现。9月初,雷先生因腰疼伴发热半月,曾在市第一人民医院做过左侧穿刺造瘘引流术+左侧输尿管镜钬激光碎石术+双侧经皮肾钬激光碎石术+气压弹道碎石术+双侧输尿管内支架置入史。本以为能过上一段舒坦的日子。岂料,今年10月,雷先生再次在无明显诱因下出现腰部疼痛,所不同的是,这次疼痛的部位换成腰部右边。

在为雷先生进行了完善的相关检查后,最终确诊为“右肾多发结石并肾积水”,考虑到如不及时处理患者结石,会对肾功能造成不可逆转的损害,市第一人民医院泌尿心胸外科主任黄蕤立即电话联系了武汉大学中南医院泌尿外科主任医师丁协刚教授,邀其前

来为雷先生亲诊、手术。11月3日,丁协刚如期赶到市第一人民医院,在市第一人民医院黄蕤医生和助手石鹏密切配合下,丁协刚亲手为雷先生进行了右肾输尿管软镜下钬激光碎石术+右肾经皮肾钬激光碎石术(双通道)+气压弹道碎石术。手术在全麻状态下进行,手术过程十分顺利,采用蚕食法将直径为0.5CM至2CM大小所有结石击碎成沙粒大小套取或排出,手术历时6个半小时,患者术后恢复情况良好。

市第一人民医院泌尿心胸外科主任黄蕤称,过去医院治疗泌尿系结石主要采取药物排石、传统手术取石,结石过于严重时干脆切除一侧肾脏,这些治疗技术都存在一定的局限性,对肾脏及输尿管都有一定损伤。而输尿管软镜技术只需经自然通道于腔内碎石,用钬激光将结石碎成粉末状排出,能最大限度排出结石,降低了手术创伤和风险,提高了治愈率,具有并发症少、患者痛苦小、术后恢复快等优点。自去年7月28日起,咸宁市第一人民医院和武汉中南医院建立紧密型医联体后,目前,武汉大学中南医院14个专业的29名医疗专家长期下沉到市第一人民医院坐诊、查房、手术和带教,将不出市门得到省级大医院专家亲诊、查房、手术的福利带给了全市患者。而患者雷先生正是享受了两院结



盟的政策利好。

此外,“结盟”期间,武汉大学中南医院从医院管理、人才培养、学科共建、双向转诊、人员下沉、信息化建设、远程医疗等方面对市第一人民医院进行的指导和帮助,不仅提高了市第一人民医院的服务能力、医疗质量、技术水平,实现医疗联合体内优势互补、相互协作、共同发展,还逐步建立了“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的分级诊疗模式,再造新的就医流程。

“除了每周武汉大学中南医院专家、教授到市第一人民医院出专家门诊外,医院各科充分利用‘紧密型医联体’大专家资源,在现有服务的基础上面向

市中心医院肾内科党支部赴通山人民医院开展义诊活动

本报讯(记者 夏咸芳 通讯员 王彪 沈隽宁)11月3日,市中心医院肾内科党支部赴通山人民医院,深入开展“携手共护生命线,透析通路公益行”义诊活动,为基层血液透析患者办实事、解难题。

活动中,市中心医院肾内科陈勇主任深入病房,为正在进行血液透析治疗的患者进行床边问诊、查房。针对血液透析患者提出的问题进行详细的解答;该院黄乔木医生携带B超机,为内瘘患者的血管通路进行详细的评估和筛查,并根据患者血管条件制订可行的穿刺方案;吴丽民护士长针对血液透析导管患者的护理方法、溶栓时机等现场进行了经验分享。

据悉,今年是市中心医院肾内科党支部开展“携手共护生命线,透析通路公益行”活动的第二年,通山县人民医院之行是市中心医院肾内科党支部血管通路公益行的第四站。市中心医院肾内科党支部负责人表示,随着国家医保利好政策实施以及医疗技术水平不断提升,血液透析患者的生存年限越来越长。如何保护好血管通路这条“生命线”,事关患者的生存期和生活质量。市中心医院肾内科党支部将秉承“崇德、博爱、敬业、求新”的医院精神,将血管通路公益行作为支部一项常态化的党建工作,持续开展,让更多的血液透析患者受益,为血液净化事业贡献最大的力量。

疑难危重开拓的又一新的服务项目‘你选择、我预约、床旁享受大专家查房待遇’,赢得所有患者及家属高度赞誉。”黄蕤表示,武汉大学中南医院专家、教授查房,一方面对危重患者具有很好的治疗指导意义,另外也是医院各科落实国家分级诊疗服务、强化医疗服务能力、为老百姓带来及时便捷的健康服务又一新的举措。查房中,武汉大学中南医院专家、教授可以实地指导咸宁市第一人民医院医生如何判断病人的病情、病因,同时对病症作详细分析及判断,为患者下一步的治疗方案提出建议,更加优质化危急重症患者的诊疗方案,提高了医院科室的社会影响力。